LOST Card Game (Остаться в живых: карточная игра)

Настольная игра для 2-5 игроков.

http://mmboardgames.page.tl/
Перевод: Юрий Тапилин
http://www.boardgamer.ru
Цель игры
Вы – один из выживших в катастрофе лайнера авиакомпании «Oceanic» (рейс 815), упавшего на остров в Тихом океане. Впереди вас ждёт множество событий, раскрывающих секреты таинственного острова. 
Подготовка к игре
Перемешайте карты и раздайте каждому игроку по пять штук. Поместите колоду в центр стола и решите, кто будет ходить первым.
Ход игры
Каждый ход игрок должен набрать карту из колоды или сыграть карту с руки. Если игрок не может сыграть карту, он должен набрать карту. В руке у игрока может быть неограниченное число карт.
Если игрок набирает карту, его ход на этом заканчивается. Если игрок решил сыграть карту с руки, происходит то, что написано на карте.

Конец игры
Игра продолжается пока в колоде остаются карты. Как только кто-то набрал последнюю карту из колоды игра заканчивается. Игроки подсчитывают очки сыгранных карт событий. Побеждает тот, кто набрал больше всех очков. Если одинаковое количество очков набрали несколько игроков – это означает, что победителей в игре несколько. Карты событий, оставшиеся у игрока в руке, не учитываются.
Карты «Нападение «Других»
В колоде несколько таких карт с именами различных людей. «Нападение «Других» можно сыграть на другого игрока. Игрок, на которого напали «Другие» должен сбросить с руки столько карт, сколько указано на карте «Нападение «Других». Сбрасывать сыгранные события нельзя. «Нападение «Других» и сброшенные карты отправляются в отбой, на этом ход игрока заканчивается.
Для каждой карты «Нападение «Других» есть специальная защитная карта, с помощью которой можно отменить нападение. Если это произошло, «Нападение «Других» и защитная карта отправляются в отбой, и ход игрока на этом заканчивается.
Нападение полярного медведя / дикого кабана
«Нападение» можно сыграть на другого игрока. Игрок, на которого напали  должен сбросить с руки столько карт, сколько указано на карте «Нападение». Сбрасывать сыгранные события нельзя. «Нападение» и сброшенные карты отправляются в отбой, на этом ход игрока заканчивается.
Для каждой карты «Нападение» есть специальная карта оружия, с помощью которой можно отменить нападение. Если это произошло, «Нападение» и защитная карта отправляются в отбой, и ход игрока на этом заканчивается.
Карты оружия
Эти карты можно использовать, чтобы защититься от нападения, сыгранного против вас другим игроком. В этом случае карта нападения и карта оружия отправляются в отбой, а ход нападающего игрока заканчивается.
«Динамит» можно также использовать для активации события.
Карты «Воровство»
Эти карты позволяют игроку вытащить карту у другого игрока и забрать её себе. Затем «Воровство» отправляется в отбой, а ход игрока заканчивается.
Карты персонажей
Эти карты нужны чтобы использовать карты событий и отменять некоторые атаки. Карты персонажей сбрасываются после использования.

Карты событий
В правом верхнем углу этих карт указано количество очков, которое приносит карта. В свой ход игрок может сыграть карту события вместе с ещё одной или несколькими картами, указанными на карте события. После этого карты персонажей или оружия сбрасываются, а карта события остаётся лежать перед игроком.
Сыгранные события остаются у игрока до конца игры.
Остальные карты содержат детальные указания по их использованию.
