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Исследовать, колонизировать, развивать, торговать, потреблять или производить? Что нравится вам больше? Теперь, когда изобретены гипердвигатели, какая из земных колоний успешнее всех освоит галактику?  Кто раскроет секреты сгинувшей инопланетной цивилизации?
Ваша задача: создать самую мощную и процветающую космическую империю!

ОБ ИГРЕ
В Гонке за галактику игроки развивают галактические цивилизации с помощью игровых карт, отображающих планеты и элементы технического и социального прогресса.
Каждый ход в игре состоит из 1-5 фаз. В начале хода игроки в тайне друг от друга одновременно выкладывают по одной из семи карт действий, после чего выбранные карты одновременно вскрываются, а затем разыгрываются выбранные действия. Каждое действие происходит в определённую фазу хода, причём разыгрывают его все игроки, а тот, кто выбрал это действие, получает некоторое преимущество - бонус.

Например, фаза Развития разыгрывается только если в начале хода хотя бы один игрок выберет действие Развитие. Если же это действие не выберет никто, в текущем ходу фаза Развития пропускается. В эту фазу каждый игрок выбирает из своих карт карточку усовершенствования, которую он планирует разыграть. После этого карты одновременно вскрываются и выкладываются на стол игрока. Чтобы оплатить выбранные усовершенствования игроки сбрасывают карты с руки. При этом игроки, выбравшие в начале хода действие Развитие, получают бонус – они платят за сыгранное усовершенствование на одну карту меньше.
Исследование позволяет игроку вскрыть карты из колоды и взять несколько себе в руку. В фазу Колонизации игроки выкладывают на стол планеты. В фазу Производства на некоторых планетах производятся товары (они отображаются с помощью карточек, помещённых на карты планет рубашкой вверх). В фазу Потребления товары можно обменивать на победные очки или на новые карты из колоды. Планеты и усовершенствования, приносят игроку победные очки. Кроме этого, у некоторых карт есть особые возможности, которые дают игроку преимущество в той или иной фазе.
В Гонке за галактику побеждает игрок, который сможет успешнее других использовать свои карты и их возможности, выбирать выгодные фазы и бонусы и построить величайшую космическую империю.

Победителем становится тот, кто наберёт больше всех победных очков.
СОСТАВ ИГРЫ
В коробке с игрой вы найдёте три колоды карт, специально отсортированных для ознакомительной партии. Распаковывайте эти колоды осторожно, чтобы не нарушить порядок карт.

	5
	карт стартовых планет (пронумерованы красными числами от 0 до 4 в синем квадрате в верхнем левом и нижнем правом углах карты);

	109
	игровых карт (с надписями на рубашках)

	
	- 59 карт планет (с символом «(»)

	
	- 59 карт усовершенствований (с символом «(»)

	4
	набора по 7 карт действий (используются для выбора фаз и бонусов в каждом ходу; у них нет надписи на рубашках)

	8
	дубликатов карт действий для игры вдвоём (отмечены символом «(»)

	4
	карты-памятки

	28
	жетонов победных очков достоинством 1 (18 шт.), 5 (6 шт.), 10 (4 шт.)


Перед началом первой партии необходимо аккуратно выдавить жетоны победных очков.
РАССТАНОВКА

Выложите в центр стола жетоны победных очков по 12 победных очков за каждого из участвующих в игре человек, набрав их жетонами достоинством 1 и 5 очков. Жетоны, номиналом 10 очков (и все оставшиеся жетоны) отложите в коробку с игрой. Они понадобятся только в последнем ходу. Таким образом, в середине стола должны лежать жетоны победных очков, в количестве равном числу игроков, помноженному на 12.
Выдайте каждому игроку набор из семи различных карт действия.

Перемешайте пять карт стартовых планет. Раздайте их игрокам лицом вверх. Эти карты формируют стол каждого игрока. 

Ваша первая партия: если игроков двое, возьмите планеты под номерами 1 и 2, если игроков трое, возьмите планеты под номерами 1-3, четверо – 1‑4.

Замешайте неиспользованные стартовые планеты в колоду игровых карт. Раздайте по шесть карт каждому игроку (лицом вниз). Игроки просматривают полученные карты, после чего каждый должен сбросить две карты в отбой.
Оставшиеся игровые карты образуют колоду.

Ваша первая партия: раздайте каждому игроку четыре пронумерованные карты, совпадающие с номером стартовой планеты игрока. Остальные карты образуют игровую колоду.

Карты стартовых планет, стартовые «руки» и наборы карт действий специально отсортированы для первой партии.
Если в игре присутствует Альфа Центавра, поместите на неё одну карту из колоды рубашкой вверх (это бонусный товар Альфы Центавра). 

Карты, выложенные на столе перед игроком, мы будем называть стол игрока. Он состоит из одного или нескольких рядов карточек планет и усовершенствований, расположенных лицевой стороной вверх. В самом начале партии стол игрока у всех игроков состоит из одной карты – стартовой планеты.
ХОД ИГРЫ

Партия в Гонку за галактику состоит из нескольких ходов (обычно от 7 до 11).  Каждый ход начинается с того, что все игроки в тайне друг от друга одновременно выбирают по одной карте действия и выкладывают её перед собой рубашкой вверх. Как только все игроки сделали свой выбор, эти карты одновременно вскрываются. После этого разыгрываются выбранные фазы в порядке их очерёдности: 1 – Исследование, 2 – Развитие, 3 – Колонизация, 4 – Потребление, 5 - Производство. Фазы, которые не выбрал ни один игрок, пропускаются.

Каждая фаза состоит из действия, которое совершают все игроки. Кроме того, игроки, которые выбрали это действие, получают определённый бонус.
Внимание: каждое действие всегда совершается только один раз, даже если его выбрали сразу несколько игроков (в этом случае бонус получают все игроки, выбравшие это действие).

Бонус либо каким-то образом изменяет правила совершения действия (например, оно обходится дешевле или приносит вдвое больше победных очков) либо позволяет сделать что-то помимо совершения выбранного действия (например, набрать из колоды карты после продажи товаров).

Чтобы отметить то, что фаза полностью разыграна, рекомендуется перевернуть соответствующую карту действия, после чего можно переходить к следующей фазе.

До тех пор, пока игроки не запомнят, в каком порядке разыгрываются фазы, рекомендуется выкладывать выбранные карты действия по порядку в центр стола, чтобы они были видны всем. 

После розыгрыша всех выбранных фаз, игроки пересчитывают карты в своей руке. Их должно быть не больше десяти. Если карт у игрока больше – он должен сбросить лишние в отбой, чтобы в руке их осталось десять.

После этого начинается следующий ход, который разыгрываются в том же порядке. Так продолжается, пока не будут выполнены условия окончания партии (см. раздел Конец игры).
Карты в Гонке за галактику можно использовать тремя способами: 

1) сыграть на стол игрока в качестве усовершенствования или планеты;

2) сбросить в отбой в качестве оплаты стоимости карты усовершенствования или планеты;

3) выложить рубашкой вверх на карту планеты в качестве товара в фазу производства или при колонизации планеты.
1. ИССЛЕДОВАНИЕ

Действие: каждый игрок набирает из колоды по две карты, а затем одновременно одну из них берут себе в руку, а вторую – кладут в отбой, не показывая её другим игрокам.
Сбрасывать карту можно только тогда, когда все игроки уже набрали по две карты.

В зависимости от выбранной карты Исследования, игрок может получить один из двух различных бонусов.

Игрок, выбравший карту Исследование +5, набирает в фазу Исследования из колоды пять дополнительных карт. То есть он берёт из колоды всего 7 карт, одну из них оставляет себе, а остальные – сбрасывает.

Игрок, выбравший карту Исследование +1, +1, в фазу Исследования набирает из колоды одну дополнительную карту и оставляет себе на одну карту больше. То есть он берёт из колоды 3 карты, любые две из них оставляет себе, а одну – сбрасывает.

Таким образом, в зависимости от выбранной карты Исследования, игрок может либо обеспечить себе более широкий выбор, либо набрать больше карт.

Эти правила могут быть изменены особыми возможностями отдельных карт, выложенных на стол игрока. Например, некоторые карты могут позволить игроку набрать дополнительные карты из колоды или оставить себе больше карт.

2. РАЗВИТИЕ

Действие: каждый игрок выкладывает перед собой рубашкой вверх одну карту усовершенствования (если у игрока нет желания сыграть карту усовершенствования – он объявляет об этом и карту не выкладывает). Как только все игроки сделали свой выбор, эти карты одновременно вскрываются, после чего игроки должны оплатить их стоимость.
Если игрок в начале хода выбирает действие Развитие, под карту этого действия можно сразу же выложить карту усовершенствования.

На каждой карте усовершенствования есть символ «(», внутри которого обозначена стоимость карты (от 1 до 6). Чтобы оплатить усовершенствование игрок должен сбросить соответствующее число карт с руки в отбой.

Для игроков, которые выбрали действие Развитие, усовершенствования стоят на 1 карту дешевле. Благодаря особым возможностям некоторых карт, усовершенствования можно разыгрывать, вообще, бесплатно.
Все усовершенствования на столе игрока должны быть разными. Если у игрока уже есть какое-то усовершенствование, сыграть его ещё раз он не может. 
На карточках усовершенствований рядом с символом «(» указано количество победных очков, которое приносит игроку эта карта. Эти очки учитываются при финальном подсчёте очков в конце игры.
На картах усовершенствований стоимостью 6 вместо количества победных очков проставлен вопросительный знак. Количество победных очков, которое приносят такие карты, может быть различным и зависит от условий, указанных в тексте конкретной карты.

Эти правила могут быть изменены особыми возможностями отдельных карт, выложенных на стол игрока перед началом фазы Развития.
ОСОБЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ КАРТ

На картах всех усовершенствований и на многие карточках планет указаны особые возможности. Обычные возможности карт обозначены только значками без каких-либо текстовых пояснений (см. памятку). На особые возможности карт указывают выделенные цветом значки фаз, а также текст в нижней части карты. Там же указан номер фазы, в которую срабатывает та или иная особая возможность.
Все возможности карт, изменяющие стандартные правила игры, имеют кумулятивный эффект. Каждая карта изменяет только те правила, которые указаны на карте, но не более того.
«Набрать» - во всех фазах кроме Исследования – означает, что игрок набирает из колоды карту себе в руку. В фазу Исследования слово «набрать» означает, что игрок берёт карты из колоды, а затем выбирает какую (или какие) из них оставить себе (см. раздел Исследование).

Если благодаря особым возможностям карт цена какой-либо карты становится меньше 0, считается, что карта стоит 0. Никаких «выплат» за отрицательную стоимость карт игрок не получает.
Особая возможность карты начинает действовать после завершения фазы, в которую эта карта была разыграна.

Например, карта усовершенствования Общественные работы позволяет игроку набрать одну карту сразу после использования карты усовершенствования. Однако эта способность не применяется при выкладывании на стол игрока самой карты Общественные работы.
Все способности карт срабатывают автоматически вне зависимости от желания игрока. Однако при этом игрок сам определяет, в каком порядке срабатывают возможности его карт (подробнее см. в разделе Потребление).

Исключение составляют карты, в тексте которых есть слово «может». Возможности таких карт игрок может применять по своему усмотрению.
Игрок обязан использовать опциональные возможности карт (например, Корабль колонистов) если это необходимо чтобы выложить на стол игрока карту усовершенствования или планеты, которую игрок выбрал и вскрыл.

Особые возможности карт срабатывают строго по очереди (даже если они кумулятивные). «Прерывать» одну возможность, чтобы использовать другую, нельзя. 
3. КОЛОНИЗАЦИЯ

Действие: каждый игрок выкладывает перед собой рубашкой вверх одну карту планеты (если у игрока нет желания сыграть карту планеты – он объявляет об этом и карту не выкладывает). Как только все игроки сделали свой выбор, эти карты одновременно вскрываются. После этого игроки должны оплатить стоимость сыгранных планеты (или завоевать их).

На большинстве карт планет внутри символа «(», обозначена стоимость карты (от 0 до 6). Чтобы оплатить карту планеты игрок должен сбросить соответствующее число карт с руки в отбой.

Игроки, которые выбрали действие Колонизация, набирают по 1 карте после оплаты (или завоевания) планеты. 

На карточках планет рядом с символом «(» указано количество победных очков, которое приносит игроку эта карта. Эти очки учитываются при финальном подсчёте очков в конце игры.

Эти правила могут быть изменены Особыми возможностями отдельных карт, выложенных на стол игрока перед началом фазы Колонизации.

Богатые планеты: на картах некоторых планет вокруг символа «(» можно обнаружить цветное «свечение». Так обозначается особый тип планет – Богатые планеты. На этих планетах сразу же после колонизации появляются товары. Как только такая планета выкладывается на стол игрока, игрок берёт карту из колоды и, не вскрывая её, помещает её рубашкой вверх на карту богатой планеты (так, чтобы стоимость и победные очки на карте планеты оставались видимыми). Выложенная рубашкой вверх карта обозначает товар. 
Товары в Гонке за галактику бывают четырёх видов, вид товара обозначается цветом, которым «подсвечен» символ «(» на карте планеты.
В игре есть четыре типа товаров:

· технологии чужих (, артефакты, оставшиеся от исчезнувшей расы инопланетян;
· гены (, генетический материал, используемый для биологических исследований;

· редкие металлы (, трансурановые элементы, на которых работают гипердвигатели;
· сувенирные товары (, произведения искусства и другие приятные мелочи.
Завоевание: на картах некоторых планет символы «(» и числа внутри них напечатаны красным цветом – это «военные» планеты. Такие планеты нельзя сыграть и оплатить картами с руки, их можно только завоевать. Красное число внутри символа «(» обозначает уровень обороны планеты. Чтобы завоевать планету уровень развития вооруженных сил игрока должен равняться уровню обороны планеты или превышать его. В этом случае игрок просто кладёт планету себе на стол и, - если это Богатая планета - помещает на неё товар (карту из колоды рубашкой вверх). За завоёванные планеты игрок не должен платить, они выкладываются на стол игрока бесплатно.
Игрок может увеличить уровень развития своих вооружённых сил с помощью планет и усовершенствований.
Некоторые усовершенствования и планеты (например, Планета эмпатов) уменьшают уровень развития вооружённых сил игрока.

В фазу Колонизации игрок может сбросить со своего стола карту Новейшие тактические наработки, чтобы получить +3 к уровню развития вооружённых сил. Этот бонус действует до конца фазы Колонизации.

Карта Специалист по контактам позволяет не завоёвывать планеты, а оплачивать их картами (в этом случае цена «захваты планеты» равняется уровню её обороны минус единица). Однако бонус карты Специалист по контактам не действует на планеты Чужих.
Внимание: на цену планеты никак не влияет уровень развития вооружённых сил игрока (завоевание и оплату планет нельзя сочетать).

Если у игрока есть карта Роботы-репликанты, Роботы-шахтёры и т.п., предусмотренные этими картами скидки на цены планет суммируются с бонусом карты Специалист по контактам. В этом случае цена планеты для игрока значительно снижается. Если у игрока есть и Специалист по контактам и Корабль колонистов, он может разыгрывать завоёвывать планеты бесплатно (за исключением планет Чужих).
Таким образом, в игре есть два различных способа разыграть карту военной планеты. Обычно такие планеты приходится завоёвывать, но иногда их можно приобрести как обычные планеты.
4. ПОТРЕБЛЕНИЕ

Действие: каждый игрок должен активировать особые возможности своих карт, позволяющие использовать товары для получения победных очков или набора карт из колоды. 

Для активирования некоторых особых возможностей карт требуется оплатить их стоимость товарами, причём для некоторых карт требуются товары только определённого типа. Есть способности, которые нужно оплачивать не товарами, а сбрасывая карты с руки (например, см. карту Дефицит бюджета). Способности отдельных карт (например, Новая экономика) не требуют оплаты.
Товары, использованные для оплаты способностей карт, всегда сбрасываются рубашкой вверх (никто из игроков не должен знать, что это за карта). Одним товаром можно оплатить только одну способность любой карты. Чтобы оплатить способность карты нужно сбросить любой товар (неважно, сбрасываете ли вы товар с той карточки, способность которой вы хотите использовать, или с любой другой).
Игроки обязаны использовать все способности карт, срабатывающие в фазу Потребления, но при этом каждый игрок может решать в каком порядке срабатывают способности его карт (например, можно сбросить товары определённого типа в первую очередь, после чего другие товары останутся на планетах, так как они уже не будут подходить для оплаты неиспользованных способностей карт игрока).

Каждую способность карты в фазу Потребления можно использовать только один раз. Эффекты некоторых карт зависят от того, сколько товаров будет потрачено для их активации (обычно на карте указано, что можно оплатить максимум столько-то товаров), при использовании таких карт игрок обязан потратить максимально возможное количество товаров. 
Например, игрок, на столе перед которым лежат три сувенирных товара и карты Новая Винляндия и Ассоциация свободной торговли в фазу Потребления не может потратить два товара, чтобы активировать способность карты Ассоциация свободной торговли (потратьте 1-3 карты, за каждую вы получаете 1 победное очко и карту из колоды), а затем, потратить свой третий товар на активацию Новой Винляндии (потратьте 1 карту, за это вы получаете 2 карты из колоды). Если игрок решил в первую очередь активировать свойство Ассоциации, на его оплату должны быть потрачены все три товара.
Игрок может использовать свои карты в другом порядке, сначала активировать Новую Винляндию (на это уходит 1 товар), а затем – Ассоциацию (для этого обязательно использовать оба оставшихся товара). 
Однако если игрок уже активировал какую-то карту, перед тем, как перейти к использованию способности другой, её свойство нужно разыграть полностью. «Прерывать» эффект одной карты, чтобы использовать другую, нельзя. 

В зависимости от выбранной карты Потребления, игрок может получить один из двух различных бонусов.

Игрок, выбравший карту Потребление: Торговля, перед использованием способностей карт в фазу Потребления должен продать ровно 1 товар (сбросить 1 карту товара в отбой), а взамен набрать карты из колоды. Количество набираемых карт зависит от типа проданного товара: технологии чужих - 5 карт, гены – 4 карты, металлы – 3 карты, сувениры – 2 карты.

Продавать товары могут только те игроки, которые выбрали действие Торговля. 

Игроки, выбравшие карту Торговля, могут использовать все особенности карт, обозначенные символом «$» (обычно такие способности позволяют набрать из колоды больше карт при продаже товара). 
Игрок, выбравший карту Потребление: ПО х 2, получает удвоенное количество победных очков при использовании способностей карт в фазу Потребления. 
Исключение: бонус карты Потребление: ПО х 2 не удваивает победные очки, начисляемые за сброс карт с руки (см., например, способности карт Дефицит бюджета или Планета торговцев).

5. ПРОИЗВОДСТВО

Действие: поместите по одному товару на каждую промышленную планету (такие планеты обозначены большим цветным кружком в левом верхнем углу карты), на которой ещё нет товара, то есть наберите карты из колоды и положите их на карты планет так, чтобы стоимость и победные очки карт планеты оставались видимыми. Тип товара определяется типом планеты, на которой он произведён (тип планеты обозначается цветом круга в левом верхнем углу карты). 
На каждой планете может находиться только один товар (и никогда - больше). Товары выкладываются на карты планет со смещением вправо и вниз, чтобы победные очки планеты и её свойства оставались видимыми. Свойства некоторых планет (например, Планеты драгоценностей), позволяют при производстве товаров набрать карту из колоды, однако если на такой планете уже есть товар, то такие свойства не срабатывают (поскольку товар на планете не производится, а способность срабатывает только при производстве товара).
Игроки, которые выбрали действие Производство, в качестве бонуса могут произвести 1 товар богатой планете (разумеется, только на той, на которой ещё нет товара).
Некоторые карты (например, Генетическая лаборатория), также позволяют произвести товары на богатых планетах (разумеется, только на тех, на которой нет товара).
Другие карты (например, Пангалактическая лига), позволяют набрать из колоды столько карт, сколько планет определённого типа лежит на столе игрока (например, по 1 карте за каждую генную планету, то есть планету, обозначенную зелёным кругом или зелёной «подсветкой» в левом верхнем углу карты).
КОНЕЦ ХОДА, КАРТЫ И ЖЕТОНЫ ПОБЕДНЫХ ОЧКОВ

После розыгрыша всех выбранных фаз, каждый игрок должны пересчитать карты в своей руке. Если их больше десяти, он должен сбросить лишние в отбой. Только после этого начинается следующий ход.

Карты всегда сбрасываются в отбой лицевой стороной вниз (рубашкой вверх, чтобы остальные игроки не знали, какая именно карта сброшена). Стопка сброса должна находиться немного в стороне, чтобы никто не спутал её с игровой колодой.

Если в колоде кончились карты, перемешайте стопку сброса. Теперь это ваша новая колода.

Количество набранных игроками жетонов победных очков и очков, полученных за сыгранные карты,- это открытая информация, скрывать её нельзя.

КОНЕЦ ИГРЫ

Игра заканчивается в конце хода (ход заканчивается после розыгрыша всех фаз и сброса лишних карт с рук в отбой), в котором выполняется одно из следующих условий: 

- на столе одного из игроков лежит 12 или больше карт планет и (или) усовершенствований (их может оказаться больше 12 если в последнем ходу игрок сыграл и карту планеты, и карту усовершенствования) или
- в банке закончились жетоны победных очков.

Если в банке закончились жетоны победных очков, а ход ещё не завершён, достаньте из коробки с игрой жетоны номиналом по 10 очков. Выдайте по одному такому жетону всем игрокам, а взамен заберите у каждого жетоны достоинством 1 и 5 на сумму 10 победных очков. Изъятые у игроков жетоны поместите в центр стола. Если до конца текущего (последнего) хода игроки ещё заработают победные очки, они как обычно получают их из банка (берут из кучки в центре стола).
После завершения последнего хода подсчитайте, сколько очков набрал каждый игрок, сложив значения победных очков на картах его планет и усовершенствований, заработанные им жетоны победных очков и прибавьте к сумме дополнительные очки, которые приносят построенные игроком карты усовершенствований ценой 6.

Игрок, который набрал максимальное количество очков, объявляется победителем. 
Если максимальное количество очков набрали несколько игроков, победителем считается тот игрок, у которого больше всех товаров на планетах и карт на руках.

Если у нескольких игроков карт и товаров поровну, значит победителей несколько.

ОДНОВРЕМЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Как правило, все игровые действия совершаются последовательно, однако есть редкие случаи, в которых порядок действий игроков может иметь значение. Вот они:
- в колоде осталось несколько карт и их не хватает на всех;

- в последнем ходу в фазу Потребления заканчиваются все жетоны победных очков;

- когда игроки колонизируют планеты в конце партии.

Если партия явно движется к завершению, а у нескольких игроков есть карты Новейшие тактические наработки или Корабль колонистов, у игрока может возникнуть желание перед тем как начать действовать самому, посмотреть, что предпочтут его соперники: сбросить одну из своих карт или выложить на стол 12-ю карту и, тем самым, закончить партию.

В таких случаях действия совершаются игроками по очереди по часовой стрелке, начиная с игрока, с минимальным номером стартовой планеты.

ИГРА ВДВОЁМ (вариант для опытных игроков)

Играть вдвоём в Гонку за галактику можно по обычным правилам, но для опытных игроков рекомендуются следующие дополнения:

- каждый игрок получает набор из девяти карт действия и каждый ход выбирает два действия;

- если игрок выбирает две карты Исследования, он набирает из колоды 8 карт и оставляет себе две (плюс ещё столько, сколько позволяют ему способности его карт);

- если игрок выбирает две карты Развития или Колонизации, разыгрываются соответственно две фазы Развития или Колонизации подряд (игрок получает бонус в каждой). Если второй игрок при этом выбрал одну карту Развития (или одну карту Колонизации), он получает бонус только в первой из двух таких фаз. Карты, разыгранные в первую фазу Развития или Колонизации, можно использовать во второй фазе.
- если игрок выбирает две карты Потребления, сначала разыгрывается карта Потребление: Торговля, а потом – Потребление: ПО х 2.
