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первод: Юрий Тапилин
http://www.boardgamer.ru
Губернатор или золотоискатель, мэр или строитель? Вне зависимости от того, кем вы стане в Новом Свете, задача у всех одна: сколотить капитал и заработать себе репутацию! У кого больше всех фабрик и заводов? Кто построит самые главные постройки? Кому достанутся победные очки?
Цель игры
Игра состоит из множества ходов. В каждом ходу игроки выбирают по одной из пяти различных ролей и совершают действие, предусмотренное ролью. Игроки производят товары, продают их, а на заработанные деньги возводят новые постройки и т.д. Чтобы выиграть нужно умело использовать свойства ролей и их бонусы.
Победителем становится игрок, набравший к концу партии максимальное количество очков.

Особенность Сан Хуана в том, что каждую карту в этой игре можно использовать по-разному: в качестве здания (выкладывается на стол в открытую), в качестве денег (в руке) и в качестве товара (выкладывается на завод).
Комплект игры
110 карт (42 производственных и 68 фиолетовых зданий)

    1 карта губернатора (маркер первого игрока)

    5 карт ролей (Строитель, Производитель, Торговец, Мэр, Золотоискатель)

    5 карт торговых домов (с различными ценами)

    1 блокнот + 1 карандаш (для записи победных очков)

Подготовка к игре
· Случайным образом определите кто начнёт игру. Этот игрок получает карту Губернатора.
· Выложите в центре стола 5 карт ролей.

· Перемешайте карты торговых домов и отложите их в сторону лицом вниз.

· Раздайте каждому игроку
· Плантацию Индиго (возьмите карты из колоды) – плантация выкладывается на стол перед игроком лицом вверх. 
· 4 карты из колоды
Ход игры
Обычно игра завершается за 11-14 ходов. Каждый ход состоит из следующего: сначала Губернатор выбирает одну из карт ролей со стола, кладёт её перед собой и выполняет действие, указанное на карточке роли. Затем это действие по желанию выполняют все остальные игроки. После этого карточку роли выбирает игрок, сидящий слева от Губернатора и т.п.
Когда роль выберут все игроки, ход заканчивается. Все карточки ролей возвращаются обратно в центр стола, карта губернатора передаётся следующему игроку и начинается новый ход. Новый Губернатор выбирает одну из карт ролей и т.д.
Обратите внимание: При игре вдвоём после того, как второй игрок выберет себе роль, Губернатор берёт себе ещё одну роль. Только после этого ход заканчивается и карточка Губернатора переходит к другому игроку. Таким образом, в каждом ходу действуют три роли, выбираемые в следующей порядке: Губернатор – второй игрок – снова Губернатор. 
Роли
Каждая роль даёт игроку, выбравшему эту роль, особый бонус, а также позволяет всем игрокам совершить определённое действие. Правила использования карт ролей состоят в следующем:
· Действие, указанное на карточке роли, первым всегда выполняет игрок, выбравший эту роль. Затем действует игрок, сидящий слева от него. 
· Игрок должен выбрать роль, но не обязан совершить действие, указанное на карточке роли. Остальные игроки также могут совершать, а могут не совершать это действие по своему усмотрению.

· Карта роли остаётся лежать перед выбравшим её игроком до конца хода. Выбрать её в этом ходу снова никто уже не может.

Строитель (Фаза строительства => Каждый может построить здание)

Игрок, выбравший роль Строитель может построить одно здание, выложив перед собой соответствующую карту. Он должен оплатить стоимость постройки, сбросив в отбой необходимое число карт (цена строительства указана в верхних углах карт). Все остальные игроки также могут построить по одному зданию. 

Бонус Строителя: Строитель может заплатить за постройку здания на 1 карту меньше, чем требуется. 

Обратите внимание: Можно построить сколько угодно одинаковых производственных зданий, но одинаковых фиолетовых зданий у игрока быть не должно.
Обратите внимание:

· После постройки Кузницы, Крана и других зданий описанные правила несколько изменяются.

· «Скидки» на строительство не аккумулируются.

Производитель (Фаза производства => Каждый игрок производит товары)

Игрок, который выбрал роль производителя, производит товары. Он берёт карту из колоды и, не глядя, кладёт её на одно из своих производственных зданий. Карту можно положить только на то здание, на которое ещё не выложен товар. В качестве бонуса за роль Торговца, этот игрок может произвести ещё один товар в другом производственном здании.
После этого все остальные игроки производят по одному товару. Если у игрока все производственные здания заняты товарами, он не может произвести новый товар. Товары, произведённые в фазу производства, могут быть проданы в фазу торговли.

На производственные здания не может быть выложено больше одной карты товара! 
Обратите внимание:

· После постройки некоторых зданий описанные правила несколько изменяются.

· В эту фазу игроки могут действовать в любом порядке.

Торговец (Фаза торговли => все продают товары)
Игрок, выбравший эту роль (Торговец), вскрывает верхнюю карту в колоде цен. Затем он объявляет какие товары собирается продать. Он может продать 1 или 2 товара (второй – в качестве бонуса за роль Торговца). Затем игрок берёт выбранное количество карт (1 или 2) и помещает их в сброс. Взамен он набирает из колоды в руку новые карты, в количестве, указанном в качестве цены в карте цен.
После этого каждый из оставшихся игроков может продать один товар. В конце фазы Торговли карта цен помещается под низ колоды цен (в колоде цен всего пять карт, их порядок не меняется в течение всей игры).

Обратите внимание:

· После постройки некоторых зданий описанные правила несколько изменяются.

· В эту фазу игроки могут действовать в любом порядке.

Мэр (Фаза мэра => каждый игрок получает 1 карту)

Игрок, выбравший роль мэра, набирает из колоды 5 карт (2 карты в качестве действия и ещё 3 – бонус за роль мэра), выбирает из них одну и оставляет её себе. Остальные 4 карты отправляются в отбой.

После этого все остальные игроки берут из колоды по 2 карты, из которых одну одни должны оставить себе, а вторую – сбросить в отбой.

Обратите внимание:

· После постройки Архива, Префектуры или Библиотеки описанные правила несколько изменяются.

· В эту фазу игроки могут действовать в любом порядке.
Золотоискатель (Фаза золотоискателя = никаких действий!)
Игрок, который выбрал роль золотоискателя набирает из колоды 1 карту. На этом фаза золотоискателя заканчивается. Остальные игроки никаких действий не выполняют.

Обратите внимание:
- Эти правила несколько изменяются при строительстве Библиотеки и Золотой шахты

Новый ход
Ход заканчивается после того как каждый игрок выбрал себе роль, и были совершены все соответствующие действия. После этого карты ролей возвращаются на стол, а карта Губернатора переходит к игроку, сидящему слева от того, кто был Губернатором в прошедшем ходу.
Новый губернатор напоминает всем о «Правиле Часовни», затем проверяет все игроков (в т.ч. себя) на предмет соблюдения ограничения «не более 7 карт в руке». Игроки, у которых больше 7 карт, должны сбросить лишние в отбой (владельцы «Башни» могут держать в руке до 12 карт).
Затем Губернатор начинает новых ход, выбрав себе какую-нибудь роль.

Обратите внимание: Во время хода игроки могут держать в руке более 7 карт. Проверка производится только в начале каждого хода. 
Конец игры
Игра заканчивается сразу же после завершения фазы строительства, в которой один из игроков построил двенадцатое здание, после чего все подсчитывают свои очки. 
Игрок получает очки за:
- победные очки построенных зданий (указаны в нижней части карты);

- карты, расположенные под Часовней;

- дополнительные очки за Триумфальную арку, Городской совет, Совет гильдий;

- дополнительные очки за Дворец (подсчитываются в последнюю очередь).

Побеждает игрок, набравший большее количество победных очков. В случае ничьей выигрывает тот, у кого больше всех карт на руках и произведённых, но не проданных товаров.
Здания
Производственные (цветные) здания
В игре есть 5 различных производственных зданий:

- Плантация индиго (10 шт.) (Цена=1, ПО=1)

- Сахарный завод (8 шт.) (Цена=2, ПО=1)

- Табачная фабрика (8 шт.) (Цена=3, ПО=2)

- Кофеварня (8 шт.) (Цена=4, ПО=2)

- Плавильный завод (8 шт.) (Цена=5, ПО=3)

Игрок может построить сколько угодно одинаковых производственных зданий.
Фиолетовые здания
В игре есть 24 различных фиолетовых здания. Каждое здание присутствует в колоде в трёх экземплярах (за исключением четырёх зданий, приносящих 6 ПО, такие здания присутствуют в двух экземплярах).
Правила использовать фиолетовых зданий:

· Здание может быть построено любым игроком;

· Эффект здания начинает действовать в тот же ход, в котором оно построено сразу после завершения фазы строительства, в которую здание было построено.

· Эффект здания использовать не обязательно.

Дополнительные правила
После нескольких партий вы можете использовать следующие правила: первый игрок (тот, кому в начале игры достаётся карта «Губернатор») получает 5 карт, второй игрок получает 6 карт, третий – 7, четвёртый – 8. Затем все игроки просматривают полученные карты и сбрасывают лишние так, чтобы на руках у каждого осталось четыре штуки. 
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