Институт

Игра для 3-8 игроков

Состав игры:

24 карты изобретений

10 карт правил

8 двухсторонних жетонов «да/нет»

Цель игры:

В этой игре в каждом раунде один из игроков выступает в роли профессора, а остальные пытаются поступить в институт. Но для поступления надо угадать правило, которое выбрал профессор. А чтобы угадать, надо быть таким же изобретательным, как и ученые, чьи фамилии вы увидите на картах изобретений.

Ход раунда.

Один из игроков становится ведущим – профессором. Он перемешивает обе колоды и достает из колоды правил одну карту. Это – правило на текущий раунд. Он кладет правило взакрытую рядом с собой, достает из колоды изобретений две карты и выкладывает их в ряд в соответствии с правилами.

Все остальные игроки пытаются поочередно по часовой стрелке продолжить ряд. Для этого игрок выбирает из колоды одну из карт, выкладывает ее в ряд и говорит «Я всё знаю о …, поэтому поступлю в институт». Профессор проверяет, соответствует ли карта правилу или нет. Потом берет свой жетон и выкладывает на стол соответствующей стороной вверх. Если карта положена правильно – она остается в ряду, иначе она возвращается в колоду. После чего ход переходит к следующему игроку.

Если в ряду уже лежит хотя бы шесть карт, то очередной игрок может заявить, что догадался о правиле. Для этого он выкладывает карту в следующий ряд и говорит «Я всё знаю о …, поэтому я студент». Если карта выложена правильно, то игрок получает 3 очка и становится студентом. Если нет – игрок получает 1 штрафное очко. А следующий игрок продолжает выкладывать карты в первый ряд.

Если очередной игрок заявляет, что он студент, то он получает 2 очка, но новый ряд не начинает.

Студент.

Если в игре уже есть хотя бы один студент, то ход игры изменяется. Игроки, ставшие студентами, должны одновременно с профессором выкладывать жетоны. Тот студент, кто при этом ошибется, получает 3 штрафных очка и перестает быть студентом. Но в свой следующий ход он опять может стать студентом.

Студенты получают дополнительное право – они могут выкладывать карту под последней выложенной картой во втором ряду со словами «Я ничего не знаю о …, но я студент». Если этой картой действительно нельзя продолжить ряд, то она остается лежать. Если же студент ошибся, то он получает указанные выше штрафные очки, а карта перемещается в ряд.

После того, как в игре появился хотя бы один студент, все остальные игроки начинают получать по одному штрафному очку за каждую ошибку в выкладывании карты.

Если игрок стал студентом и этим выполнил условие окончания раунда – то он должен назвать правило вслух. При ошибке получает 3 штрафных очка.

Окончание раунда

Раунд заканчивается при одном из условий:

- При игре 3-4 игроков – когда все игроки стали студентами.

- При игре 5-8 игроков – когда все, кроме одного, стали студентами

- Когда закончилась колода изобретений.

- Когда второй ряд стал той же длины, что и первый.

- Если в первом ряду 16 карт, а никто еще не стал студентом.

В конце раунда профессор получает столько очков, каково максимальное количество штрафных очков, заработанных в этом раунде. Например: один из игроков объявил себя студентом, потом ошибся и, уже не будучи студентом, еще раз ошибся. Игрок за раунд заработал +2-3-1=-2 очка. Значит профессор получит 2 очка.

Если же в конце раунда обнаружится, что сам профессор в ходе игры ошибся, когда выкладывал жетон, то профессор получает 5 штрафных очков, а те игроки, которые закончили раунд с отрицательными результатами, получают за раунд 0 очков.

Ведущим становится следующий игрок по часовой стрелке. Начинается новый раунд.

Игра заканчивается, когда все побывали профессорами одинаковое количество раз. Игрок с наибольшим количеством очков выигрывает.

Продвинутый вариант игры.

Когда игроки слишком быстро начнут становиться студентами с существующими картами правил – самое время перейти к более сложному варианту игры. Теперь профессор может сам придумывать правило и записывать его на листочке.

Старайтесь, чтобы правило соответствовало двум условиям:

1. Любую карту из колоды изобретений можно рано или поздно выложить на поле.

2. Количество карт, соответствующих правилу, от 8 до 16.

Например: чередуются изобретения, на которых люди могут путешествовать, и нет. У нас есть 9 изобретений, соответствующих правилу: атомная подлодка, вертолет, ледокол, космический корабль, самолет, танк, тепловоз, трактор, трамвай. Это хорошее правило. А вот правилу «чередуются использующие ядерную энергию и нет» соответствует очень мало карт, поэтому это плохое правило.
